

MUNICIPALIDAD DEL CANTON ALVARADO
PROVINCIA DE CARTAGO
PACAYAS

2018

SESION EXTRAORDINARIA # 054

Acta de sesión ordinaria número cincuenta y cuatro de sesión ordinaria que celebra el Concejo Municipal de Alvarado el veinticuatro de mayo 2018 a las dieciséis horas

MIEMBROS PRESENTES	MIEMBROS AUSENTES
Regidores Propietarios	
Marianela Barquero Castro, PAC, 110310415, PRESIDENTA	Ma. Del Carmen Arce Alvarado, PLN, 302090274
Gilberto Gómez Orozco, PLN, 302100985	Damaris Serrano Serrano, PUSC, 302610165
	José Martín Guillén Fernández, PNG, 303030738
Regidores Suplentes	
Johnny Adolfo Chinchilla Barboza, PAC, 302800012	Luis Fernando Gómez Chacón, PUSC, 302480865
Adriana Varela Ramírez, PNG, 303100164 (*)	Rosa Calvo Álvarez, PLN, 302700216
	Renato Ulloa Aguilar, PLN, 304120863
Síndicos Propietarios	
	Yineth (Laura) López Gutiérrez, D. I, PLN, 302980564
	Edgar Ismael Rodríguez Alvarado, D.III, PLN, 302470708
	Jeannette Moya Granados, D. II, PAC, 303050495
Síndicos Suplentes	
	Luis Paulo (Pablo) Serrano Ramírez, D. I, PLN, 302790304
	Luis Ricardo Sánchez Soto, D. II, PAC
Funcionarios	
Marjorie Hernández Mena, Vicealcaldesa, PLN	
Libia Ma. Figueroa Fernández, Secretaria	Juan Felipe Martínez Brenes, Alcalde, PLN

* Acogen el cargo de Propietarias.

Se comprueba el quórum y se da inicio al desarrollo de la sesión con base en la siguiente

AGENDA:

ARTICULO:

I. LECTURA DE AGENDA.

II. ORACION.

III. ANALISIS Y PLAN DE ACCIONES SOBRE SITUACION SEGURIDAD COMUNITARIA CANTONAL.

1. ATENCION A Jefes de las Delegaciones de la Fuerza Pública, Cantonal de Alvarado, Distrital de Cervantes, Concejo Municipal de Distrito de Cervantes; Intendente de Cervantes; Alcalde Municipal Alvarado

IV. CORRESPONDENCIA URGENTE Y TEMAS DE CARÁCTER URGENTE

V. CONCLUSION.

ARTICULO I. LECTURA DE AGENDA. Se somete a votación la agenda preparada para hoy. Plantea moción de orden para incluir el tema del cartel de la licitación para la compra de materiales **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y



ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA #54 del 24 DE MAYO DEL, 2018. **pág. 2**

24 regidor Marianela Barquero Castro, Adriana Varela Ramírez y Gilberto Gómez Orozco aprobar
25 la agenda preparada para hoy con la inclusión del punto del cartel de licitación para compra de
26 materiales. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

27 **ARTICULO II. ORACION.** Procede la regidora presidenta a dirigir la oración para dar
28 inicio al desarrollo de la sesión

29 **ARTICULO III. ANALISIS Y PLAN DE ACCIONES SOBRE SITUACION SEGURIDAD**
30 **COMUNITARIA CANTONAL.**

31 **1. ATENCION A:** Jefes de las Delegaciones de la Fuerza Pública Cantonal de Alvarado,
32 Distrital de Cervantes, Concejo Municipal de Distrito de Cervantes, Intendente de Cervantes,
33 Alcalde Municipal Alvarado.

34 **1.1.** Presentes los señores: Manuel Alemán Ulloa, Jefe de la Fuerza Pública de Alvarado,
35 Javier Mora Masis, Jefe Distrital de la Fuerza Pública de Cervantes, Eliécer Rojas Bravo
36 Subintendente de la Fuerza Pública de Alvarado, Sr. Gustavo Castillo Morales
37 Intendente del Concejo Municipal de Distrito de Cervantes.

38 **1.2.** Procede la regidora Presidenta a dar la bienvenida a los invitados e indica que de
39 acuerdo a lo que habían hablado hace unos días con los señores Manuel Alemán y
40 Javier Mora a excepción de don Eliecer y Gustavo que no estuvieron sobre, aparte de
41 presentarse algunas propuestas acerca de cómo empezar a trabajar de forma
42 mancomunada tanto Fuerza Pública como la Municipalidad, apoyo en cobro y multas
43 sobre partes que ellos hagan, por la toma de licor en la vía pública, revisar el tema del
44 aumento de las máquinas tragamonedas y juegos entre otras cosas, entonces el
45 objetivo del día de hoy es hacer un análisis del trabajo a desarrollar, saber que tenemos
46 y que no tenemos a nivel de la municipalidad y que podemos implementar acciones
47 que se requieren y dar apoyo a la Fuerza Pública en estos temas y poder trabajar en
48 forma conjunta en el tema de seguridad comunitaria y el objetivo de que se comunicara
49 al Concejo Municipal de distrito de Cervantes es que fuéramos con una sola visión para
50 todo el cantón junto con Cervantes ir trabajando de forma conjunta para hacer la
51 implementación a nivel cantonal.

52 **1.3.** Solicita se presente documento sobre la consulta que se hizo acerca de los
53 reglamentos.

54 **1.4.** Informa la Sra. Secretaria que remitió el Área Tributaria una nota y en digital una serie
55 de reglamentos.

56 **1.5.** Procede la regidora presidenta a indicar que en realidad no contamos con reglamentos
57 propios y no hay nada implementado tenemos por ello que empezar a implementar, por
58 lo no es mucho con lo que contamos dar lectura al documento

59 **1.6.** Se consulta si en Cervantes están aplicando alguna regulación con respecto a estos
60 temas, contestando el intendente Gustavo Castillo que no.

61 **1.7.** Seguidamente se procede a coordinar sobre los temas.

62 **1.7.1.** Implementación de partes policiales por consumo de licor en las vías públicas y el
63 proceso a seguir para su ejecución donde la ejecución corresponde a la
64 Municipalidad y para ello se hace necesario la coordinación con el Juzgado
65 contravencional.

66 **1.7.2.** Sobre la importancia de las estadísticas de los incidentes.

67 **1.7.3.** Horario de parques.



ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA #54 del 24 DE MAYO DEL, 2018. **pág. 3**

- 68 **1.7.4.** Es necesario facilitar copia de reglamentos de patentes al Jefe de la Fuerza
69 Pública a fin de trabajarlo de forma conjunta entre ambas instituciones y ver qué
70 aspectos se considere necesario incluirlas para hacerle una reforma.
71 **1.7.5.** Es necesario contar con un reglamento municipal para regulación de máquinas
72 de juego, revisarlo primero a nivel municipal lo existente, presentar propuesta.
73 **1.7.6.** Sobre la necesidad de regular locales problemáticos.
74 **1.7.7.** Implementación de un plan piloto de operativos coordinada entre tres personas
75 únicamente,
76 **1.7.8.** Problemática de zonas oscuras de la comunidad, las gestiones realizadas para la
77 iluminación.
78 **1.7.9.** La necesidad de ubicar cámaras de seguridad en la comunidad.
79 **1.7.10.** Revisión de registros de las Patentes, a nombre de quien están las mismas y
80 quien las explota.
81 **1.7.11.** Se coordina para la presentación de una propuesta por parte de una comisión de
82 Seguridad ante el Concejo para el mes de junio proponiéndose para el 25 de junio
83 y donde se recomendó mejor en una sesión extraordinaria solo para eso.

84 **ACUERDOS:**

85 **SE ACUERDA:** En forma unánime y con los votos afirmativos de las regidoras y regidor
86 Marianela Barquero Castro, Adriana Varela Ramírez y Gilberto Gómez Orozco

- 87 **1.** Enviar a la Comisión de Asuntos jurídicos el REGLAMENTO DE NORMAS
88 ADMINISTRATIVAS PARA LA EFICIENTE APLICACION DE LA LEY #7463
89 TARIFA DE IMPUESTOS MUNICIPALES DEL CANTON DE ALVARADO y
90 solicitar a la Licda. Silvia Navarro el día que pueda apersonarse para analizar
91 este tema a fin de invitar a la Fuerza Pública para esa reunión.
92 **2.** Remitir ese mismo documento a la Fuerza Pública de Alvarado para que sea
93 revisado por el Depto. Legal de la Fuerza Pública a fin de que verifiquen que limita
94 su accionar y den las recomendaciones de las reformas necesarias para la eficiente
95 aplicación de multas por consumo de licor sobre la vía pública así como lo
96 relacionado a máquinas de juegos.
97 **3.** Remitir copia también al Intendente de Cervantes.
98 **4.** Solicitar al Área Tributaria realizar evaluación de las patentes inscritas pasando
99 reporte de a nombre de quien están inscritas y quien las está explotando.
100 **5.** Solicitar a la Fuerza Pública su colaboración para ubicar los lugares oscuros y
101 posibles ubicaciones de cámaras de seguridad.

102 **ARTICULO IV. CORRESPONDENCIA URGENTE Y TEMAS DE CARÁCTER URGENTE**
103 **(Informe de jurídicos, sobre convenio cesión de Áreas deportivas, partidas específicas).**

- 104 **1. INFORME DE COMISION DE ASUNTOS JURIDICOS.** *Se conoce informe de fecha 22 de*
105 *mayo 2018 que dio inicio a las 3.30 p.m. y concluyo a las 5.30 p.m.*

106 **REGISTRO ASISTENCIA MIEMBROS:** *Ma. Del Carmen Arce Alvarado, Marianela Barquero*
107 *Castro. REGISTRO DE ASISTENCIA DE ASESORES.* *Silvia Navarro Gómez.*

108 **ASUNTOS TRATADOS:**

- 109 **1)** *Documento presentado por Lorenzo y remitido por el Concejo. Lectura del documento*
110 *citado.*
111 **2)** *Se tramita como urgente lo concerniente al Comité de Deportes.*

112 **ACUERDOS TOMADOS:**



ACTA DE SESION EXTRAORDINARIA #54 del 24 DE MAYO DEL, 2018. **pág. 4**

113 1) *Se deja para análisis y respuesta para la próxima sesión el próximo lunes 28 de mayo. Solo*
114 *se hace la siguiente aclaración sobre el punto II (segundo). Lo anterior debido a que nos e*
115 *encuentra presente el compañero José Martín Guillén Fernández.*

116 *Sobre punto II, punto 2 puntos a y b en cuanto al tema de la recusación le*
117 *compete aplicar la Ley General de Administración Pública ley 6227, Título 2 (segundo)*
118 *artículo 236, inciso 4 que indica que es el Órgano llamado a resolver y deberá actuar dentro*
119 *del plazo de 5 días. Siendo que es la misma Ley General de Administración Publica en su*
120 *artículo 6 y la jerarquía de las fuentes del ordenamiento jurídico administrativo, la misma*
121 *debe aplicarse en el Régimen municipal en primera instancia “ el código municipal en cuanto*
122 *a leyes, supletoriamente, la ley General de la Administración Pública y posteriormente las*
123 *demás leyes.*

124 *No se emite criterio porque solo están presentes Marianela y Ma. Del*
125 *Carmen y don Martín no está, por lo tanto no se emite criterio alguno, hasta la próxima*
126 *sesión.*

127 2) *La Lic. Silvia Navarro envía vía correo el documento del Comité de Deportes”*

128 **Sometido que fue a consideración el citado informe,**

129 **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las regidoras y regidor
130 Marianela Barquero Castro, Adriana Varela Ramírez y Gilberto Gómez Orozco aprobar tal y
131 como se presentó el informe de comisión de asuntos jurídicos de fecha 22 de mayo 2018.

132 **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

133 **2. CARTEL DE LICITACION SOBRE MATERIALES.** Se consulta sobre el análisis
134 que ha dado cada uno de los presentes a la información que se les remitió por
135 correo sobre este tema. Se indica por parte de todos los presentes no haberlo leído
136 aun. Por tanto **SE ACUERDA:** En forma unánime, con los votos afirmativos de las
137 regidoras y regidor Marianela Barquero Castro, Adriana Varela Ramírez y Gilberto Gómez
138 Orozco, nuevamente trasladar el documento para la próxima sesión en virtud de que no se
139 tiene leído el documento y no se tiene el criterio adecuado para su votación aunado a que
140 no hay un quórum que deje firme el mismo. **ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.**

141 **3. PARTIDAS ESPECÍFICAS CAPELLADES Y CERVANTES.** Se indica que no se ha
142 remitido la documentación por lo que este tema no puede tratarse.

143 **ARTICULO V. CONCLUSION.** Al ser las dieciocho horas, la regidora Presidenta cierra la
144 Sesión.

145

146 Marianela Barquero Castro
147 Presidente Municipal
148 Alvarado

Libia Ma. Figueroa Fernández
Secretaria Municipal
Alvarado